Lekcia 9

Praktikum z MATLABuU
Elena Sikudova



Histogram

Tabulka relativnych pocetnosti jednotlivych hodnot:
P() = N(i)/N




MATLAB

imhist(l)
imhist(l,n) % pocet binov

[coUnts,binLocations] = imhist(l)

Nenormalizovany — pocCetnosti



Kumulativny histogram

= z P(i)
j=o

Pre normalizovany histogram C(255)=1




MATLAB

h=imhist(l)/numel(l);
ch=cumsum(h);
figure

yyaxis left

plot(h)

hold on

yyaxis right

plot(ch)




MATLAB Glohy

1. Preskumajte kumulativne histogramy pre jednotlive upravy
Intenzity

2. Vykreslite vsetky do jedneho obrazka
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Manipuldcia histogramu

Vyrovnanie histogramu — histogram equalization

J=histeq(l)

Output
grayvalue

F; |

Input grayvalue
(normalized)




MATLAB Glohy

1. Vyrovnajte histogram pre pre jednotlive Upravy intenzity

2. Porovnajte vysledné histogramy, aj kumulativne



MATLAB

— — - —

Doma na preskusanie: Vytvorte vlastnu funkciu na vyrovnanie
histogramu.

T() = |255 * C(i)]

~ Porovnaijte s histeq()



Manipuldcia histogramu

Zmena histogramu

J=Histéq(l,hgram)

hgram — pozadovany tvar histogramu



MATLAB

Vyskusajte rozne tvary histogramu, napr.

xx¥linspace(0,pi,64)i

hgrams=sin(xx);

- Pripadne histogram ineho obrazku



Manipuldcia histogramu

Roztiahnutie histogramu

Zmena intevalu intenzit [low_in high_in] na [low_out high_out]

J = imadjust(l)
J = imadjust(l,[low_in high_in],[low_out high_out]) % linear
J =imadjust(l,[low_in high_in],[low_out high_out],gamma)

% nonlinear

[1=[o1]




MATLAB

Preskumajte vysledky nelinearnej transformacie celeho rozsahu
intenzity (rozne gamma)
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Preskumajte vysledky linearnej transformacie intenzity (r6zne vstupné
a vystupne rozsahy)




Obrazové transformacie

transformacie

g (xy)=f(xy)+50 | g (xy) =f(-x,-y)

- Novy obraz vznikne z p6VOdného aplikovanim transformacie na
jednotlivé body

- Mézeme transformovat’ obor hodnot alebo defini¢ny obor



Bodove operacie

Definicny obor: transformacia pozicie

glx,y) = f(t(x,y))
tx,y) = (x,y)

- Co vieme dosiahnut takouto transformaciou?



Geometrické operacie

==

00y = F(tx, )
t(x,y) = (x",y")

f(x’,y’) g(x,y)



Geometrické operacie

Skalovanie :

t(x,y) = (sgx, Sy y).

Maticovy zépis: ?




2D linarne transformacie

Skalovanie zrkadlenie okolo osi y
=m0 S e 2
- i
otocenie zrkadlenie okolo pociatku
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Geometrické operacie

Posunutie: |
ey~ (x et el ty)

Maticovy zépis: ?

f(x’,y’) g(x,y)



Homogénne suradnice

homogeénne
suradnice

/

heterogenne
stradnice y =



2D transformacie v homogennych
suradniciach
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MATLAB

tform = affine2d(A)
[in] -= [luva]*T
T=[abo;

cdo;

ef1];



MATLAB

x=[1,1,3,3,1,2,3,1,3];
y=[1,3,3,2,3,4,3,1,1];
plot(x,y,'-")

tform = affine2d([1 0 0; 01 0; 10 20 1]);

[u, v] = transform PointsForward(tform,x,Y);
~ hold on

ol (o1 {(VAVARY

axis([0 30 0 30]); axis square;



MATLAB

Vyskusajte rozne transformacie bodov x,y

Vykreslite do jedného obrazka



MATLAB

Transformacia obrazkov:
B = imwarp(A,tform);

Vyskusajte rozne transformacie pre A = imread('pout.tif');

~ Aj pre obrazok cb = checkerboard;



MATLAB

Posunutie:

| = imréad('pouf.tif');
tform = affine2d([100; 01 0; 10 20 1]); figure;
B = imwarp(l,tform); ' | subplot(z,2,1);
‘ imshow(l,|_ref);
|_ref = imref2d(size(l)); subplot(z, 2,2);

imshow(B, B_ref);



MATLAB

B = imtranslate(A,translation)

[B,RB] = imtranslate(A,RA, translation)

J =imtranslate(l,[25.3, -10.1],'FillValues', 255);

J = imtranslate(l,[25.3, -10.1],'FillValues',255,'OutputView', 'full’);



